

“百度外卖”
“饿了么”再遭
重罚

吃饭叫外卖已成为许多市民的生活常态,但外卖平台乱象仍时有发生。近日,鄞州区市场监管局针对“百度外卖”(现已更名为“饿了么星选”)、“饿了么”外卖平台未对入网食品经营者的资质进行有效审查等违法行为,分别处以16万元的从重处罚和20万元的顶格罚款。

两大外卖平台被重罚

据了解,本次查处源于宁波市市场监管局系统自5月起组织的网络订餐专项整治行动,线上、线下同步开展核查。鄞州区市场监管局在检查中发现,“百度外卖”和“饿了么”平台上的店铺,存在许可证超出有效期仍在经营、平台公示地址与营业执照核准经营地址不符、注销商户的平台信息未撤销等情况。

比如,“百度外卖”的“福建沙县小吃(民安路店)店”超出餐饮服务许可证有效期;“传佳海鲜面(旗舰店)”线下实体店已注销,但仍通过平台从事网络订餐服务。“饿了么”的“正宗王记淮南牛肉

汤”上线供餐时尚未领取《食品经营许可证》,半年后经督促才上传;“米鱼记古法粥铺(天伦店)”,实际经营地址与许可证登记的地址不符,订餐平台上商户公布的资质信息没有变更,仍通过平台从事网络订餐服务。

据介绍,“百度外卖”和“饿了么”的相关行为违反了《中华人民共和国食品安全法》《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》等相关规定,再加上这两家外卖平台曾因相同违法行为被行政处罚过,因此,鄞州区市场监管局此次对其进行了重罚,分别处以罚款16万元的从重处罚和罚款20万元的顶格罚款。

网络订餐智能化监控系统成“监管神器”

这并非国内主流外卖平台在宁波首次被罚。据了解,因未依法对部分入网食品经营者进行实名登记和审查许可证,去年年初,宁波市场监管部门对“美团”“百度外卖”“饿了么”三家订餐平台宁波地区分公司或代理机构均作出了罚款12万元的行政处罚;今年9月,“美团”为无证无照的餐饮店铺提供便利,多次交涉未果后,海曙区市场监管局对其作出了罚款20万元的行政处罚。

今年以来,鄞州区市场监管局集中开展了3次网络餐饮服务食品安全专项行动,对2000余家入网餐饮单位进行逐一检查。该局利用网络订餐智能化监控系统,通过大数据技术实现对海量线上商家的监管。网络订餐智能化监控系统通过信息自动抓取、比对,平均1秒就能筛查4家商铺,让外卖商铺证照不一致、超范围经营、疑似“黑窝点”等八大问题无处遁形。

外卖平台上“借尸还魂”等乱象不少

据鄞州区市场监管局稽查大队执法人员介绍,当前外卖平台普遍存在对入网商户资质审核不严的情况。具体来看,主要有以下几种类型:“借尸还魂型”,线下无店,依靠网络平台提供服务(在店面房无证加工以降低成本);“先上车后

补票型”,线下有店,但证照不全,平台审核不严,表现为公示不全或公示假证(近似证PS或找人制假证上传);“暗渡陈仓型”,部分商户因实体店办不了食品经营许可证,办理食品流通许可证进行替代。

记者 谢舒奕 通讯员 蒋慧

奉化村庄景区化唤醒“全域乡愁”

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 叶奇华)近日,借着星光和酒香,在“巷遇马头”乡旅文创中心,10余位民谣歌手带来了《南山南》《父亲写的散文诗》等20多首民谣,一场别开生面的民谣派对在奉化马头村开演,唤醒古村乡愁。

除了参加音乐派对,食宿于此也是美事一桩。据记者了解,象山港畔有家沈兴农家乐就位于马头村,这里既有一年四季可品尝的东海海鲜,也有随着时节变换的横江湿地风景。今年年初以来,随着村庄景区化工程的推进,这里逐渐成为融特色美食、农家采摘、捕鱼垂钓等休闲活动于一体的全域旅游新景点,累计接待游客超过2万人。

今年年初以来,奉化区旅游委引导特色村落锁定“景区化”方向

唤醒“全域乡愁”。溪口新建村、大堰常照-湖边桥村、莼湖栖凤村、西坞金峨村、萧王庙青云村等7个村庄成为全省首批3A级景区村庄;溪口西坑村等24个村庄分别被评为省2A级和A级景区村庄。其中,金峨村、桐照村分别被评为全国文明村、中国最美渔村,青云村入选全国美丽乡村示范村。

据介绍,奉化区正在编制村庄景区化联动发展行动纲要,未来将通过美丽风景线建设,带动沿线村落景区化、联动式发展,计划到2020年,新增10条美丽乡村风景线,建成十大乡村古道和十大最美旅游线路。

 宁波人游宁波
Ningbo Travel 宁波市旅游发展委员会主办

零售药店分类分级管理将全面推行
宁波探索已经先行一步

本报讯(记者 史妮超 通讯员 张淑蓉)近日,商务部发布《全国零售药店分类分级管理指导意见(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),各界将此解读为药店分类分级管理即将在全国推广的信号。如何高效管理药店?宁波此前已经做了很多有效的工作。

零售药店分类分级管理早在2012年便被提出,但一直未全面落实。此次发布的《征求意见稿》已向湖南、湖北、河北、吉林、上海、浙江、江西、海南、青海、宁夏等地的商务主管部门征求意见。根据日程安排,到2020年,全国大部分省市零售药店分类分级管理制度基本建立;到2025年,在全国范围内统一的零售药店分类分级管理法规政策体系基本建立。

依据《征求意见稿》,零售药店将被分为三类。一类药店仅经营乙类非处方药;二类药店可经营非处方药、处方药(限制类药品除外)和中药饮片;三类药店可经营非处方药、处方药和中药饮片。对零售药店进行分类的四大标准中,人员配备标准是关键。依据不同类别,药店需要配备相应的药师、执业药师及药学技术人员。

记者从市质量监督管理局了解到,今年6月,我市已率先开展药店评级工作,出台《宁波市药品零售企业设置规定》,基本原则与此次发布的《征求意见稿》一致。从我市出台的规定来看,药品零售连锁企业及其连锁门店、单体零售药店、乙类非处方药零售连锁企业及其连锁门店、乙类非处方药零售店的等级差异主要体现在“电子化管理”上。

据了解,截至今年10月底,我市共有药品批发企业36家、药品零售连锁总部25家、零售连锁直营门店824家、加盟门店203家、单体药店2008家、乙类非处方药专营店188家。全市共有县级以上医疗机构96家,其他医疗机构4944家。

宁波全面启动不动产抵押登记进银行工作
群众抵押登记“跑零次”“当场办”

昨天,宁波市国土资源局与建设银行宁波市分行举行不动产抵押登记进银行签约暨授牌仪式。这意味着,不动产登记部门与商业银行等金融机构业务运用“互联网+”技术,搭建互联互通平台,能优化登记环节,精简登记材料。今后,市民在银行网点签订抵押合同的同时提交登记申请材料,通过系统传输至登记机构,实现不动产抵押登记“一站式”办结,做到“跑零次”“当场办”。

我市不动产银行抵押贷款业务需求量大,据初步统计,2017年,全市不动产抵押登记业务约14万笔,其中四大国有银行办理不动产抵押登记业务约9.1万笔,占全市抵押登记业务的65%。

根据“最多跑一次”改革要求,我市不动产抵押登记启动了三轮大提速,抵押登记已由原来的5个工作日办结压缩至1个工作日办结。

今年7月,宁波市国土资源局与中国人民银行宁波市中心支行携手共同谋划不动产抵押登记进银行工作,先行选择建设银行宁波市分行作为试点单位,于今年9月开始试点启动工作。

试点工作开展以来,由市国土资源局统一与各市级银行机构签订合作协议,在全市范围开展“互联网+不动产抵押登记”业务。通过搭建业务互联互通平台,建立网上申报大厅,通过信息系统实时办理相关业务和信息查询,实现数据实时互通共享,有利于防范金融风险,维护权利人不动产权益。

全市统一按照市级部署,办理相关业务的抵押登记。目前开展国有建设用地上成套商品房(含住宅、办公、商业、车库、车位)抵押权首次登记、注销登记和不动产登记资料查询,后续还将视情开展抵押权变更登记、转移登记、更正登记和商品房转移抵押合并登记等业务。

对办理业务的市民来说,在办理银行抵押贷款过程中,只需填写相关资料,委托银行办理抵押登记申请工作即可。由银行根据市国土资源局部署的业务平台办理资料收集和填报工作。登记机构根据银行在系统中提交的资料进行审核,登簿后产生电子证照推送给银行,银行据此进行放贷。“这样一来,市民无需银行、登记机构来回跑,当场即可办理。在办理抵押注销登记时,由商业银行等金融机构在平台提出申请,登记部门即时办结。”市不动产登记服务中心相关负责人介绍道。

同时,我市在开展“互联网+不动产抵押登记”业务时推行电子不动产登记证明。通过CA数字认证实现系统登录,逐步实现不动产登记证明电子证书,统一采用浙江政务服务网提供的数字认证和电子印章系统,确实减轻行政成本,提高办事效率。

据悉,我市将在试点的基础上,逐步在全市各银行机构推行不动产抵押登记进银行业务,届时市民将会获得更多的改革幸福感。

记者 周科娜 通讯员 胡佳敏